

# اس نے پوچھا

میر کے قلم سے

## مروجہ جمہوریت اور اسلام

سوال: عام طور پر یہ کہا جاتا ہے کہ اسلام نے سب سے پہلے جمہوری نظام پیش کیا۔ اس کی حقیقت کیا ہے اور کیا موجودہ جمہوریت اسلام کے مطابق ہے؟  
محمد ایس ○ گوجرانوالہ

جواب: جمہوری نظام سے مراد اگر تو یہ ہے کہ حکومت اور عوام کے درمیان اعتماد کا رشتہ برنا چاہیے تو یہ اسلام کی روح کے عین مطابق ہے۔ سلم شریف کی ایک روایت کے مطابق جناب سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم نے اچھے حکمران کی تعریف یہ فرمائی ہے کہ

”تمہارے اچھے حکمران وہ ہیں جو تم سے محبت کریں اور تم ان سے محبت کرو اور بڑے حکمران وہ ہیں جو تم سے بغض رکھیں اور تم ان سے بغض رکھو۔ دو تم پر لعنت بھیجیں اور تم ان پر لعنت بھیجو۔“

اس کا واضح مطلب یہ ہے کہ حکومت اور عوام کے درمیان اعتماد کا رشتہ ضروری ہے اور اس عوامی اعتماد کے انہماک کی جو صورت بھی حالات کے مطابق اختیار کر لی جائے اس میں شرعاً کوئی حرج نہیں ہے لیکن جمہوریت کا جو تصور آج کل معروف ہے اور جس میں عوام کے نامزدوں کو ہر قسم کے کئی اختیارات کا حامل سمجھا جاتا ہے یہ اسلام کے اصولوں سے قطعاً متصادم ہے۔ علامہ سید سلیمان ندوی

رحمۃ اللہ تعالیٰ نے ۱۳ مارچ ۱۹۲۶ء کو کلکتہ میں جمعیتہ العلماء ہند کے سالانہ اجلاس کے موقع پر اپنے خطبہ صدارت میں اسلام اور مروجہ جمہوریت کے درمیان اصولی فرق کو انہماک کے ساتھ واضح کیا ہے:

”موجودہ جمہوریت اور اسلامی جمہوریت میں کچھ فرق بھی ہے۔ موجودہ جمہوریت کے لیے شریعتِ الہی سے واقفیت ضروری نہیں۔ اسلامی جمہوریت کی صدارت کے لیے دوسرے شرائط کے ساتھ شریعتِ الہی سے واقفیت ضروری ہے۔ دوسرا فرق یہ ہے کہ رادوں کی اکثریت اور قلت غلطی اور صواب کا معیار نہیں ہے بلکہ کتاب و سنت سے قریب ہونا یا نہ ہونا صحت اور خطا کی پہچان ہے۔ اس کے لیے ضرورت ہے کہ ہمارے ارکانِ سلطنت جس طرح رومن لاد اور یورپین قوانین سے واقف ہیں وہ اسلامی قوانین سے بھی آگاہ ہوں بلکہ وہ جس طرح قوانین یورپ کے ماہر ہیں اگر وہ اسلامی قانون اور اس کے ماخذ سے بھی آگاہ ہوں تو وہ خود ملدار ہیں ان کو تنگ خیال ملاؤں کی بھی شکایت نہیں ہے گی اور ان کو مذہب یا تمدن کی کشمکش سے نجات مل جائے گی۔“

## نواب سراج الدولہ کون تھا؟

سوال: تحریک آزادی کے حوالے سے نواب سراج الدولہ کا ذکر اکثر مضامین میں ہوتا ہے۔ یہ بزرگ کون تھے؟ اور تحریک آزادی میں ان کا کردار کیا ہے؟

حافظ عزیز الرحمن خاں شاہد ○ گلگٹ  
جواب: جب انگریز برصغیر پاک و ہند و بنگلہ دیش میں اپنے قدم جانے میں مصروف تھا۔ نواب سراج الدولہ بنگال کا حکمران تھا اور یہ پہلا حکمران ہے جس نے میدانِ جنگ میں انگریز کی قوت کو ٹکڑا کر اور مقابلہ کرتے ہوئے جامِ شہادت نوش کیا۔